

Информация

о состоянии окружающей среды и об использовании природных ресурсов на территории Кузьмичского сельского поселения Ершицкого района Смоленской области.

На сегодняшний день самой существенной глобальной проблемой можно считать атмосферное загрязнение планеты, т.е. загрязнение воздуха. Причем главная опасность этой проблемы не только в дефиците чистого воздуха, а скорее даже в прямом воздействии такого загрязнения на глобальные климатические изменения.

Прежде всего, атмосферный воздух – это основной и самый главный жизненно важный элемент окружающего человека пространства: стандартно человек на протяжении суток вдыхает около 15 м³, а взамен выделяет почти 600 л углекислоты.

По состоянию на сегодня около 90% всех людей, проживающих на планете, дышат воздухом, отличающимся высоким уровнем загрязнения, превышающим установленные допустимые значения. А ООН уже давно признала вопрос загрязнения воздуха главной угрозой здоровью не только человечества, но и всей планеты.

Именно загрязнение воздуха убивает ежегодно миллионы людей и становится причиной нанесения вреда всему окружающему пространству. В последнее время эта проблема немного уступила место вопросам пандемии, однако от этого она не потеряла своей актуальности.

В легкие и кровь человека проникает множество невидимых частиц из атмосферы, и они становятся причиной почти трети смертей, которые происходят от инсульта, респираторных и онкологических (рак легких) заболеваний. При взаимодействии самых разных загрязняющих факторов солнечный свет и образующийся приземный озон способны стать причиной многих респираторных проблем – астма и тому подобное, лечение которых обходится в сумму не менее триллиона долларов ежегодно.

Загрязнение воздуха уже давно превратилось в угрозу не только здоровью населения планеты, но и окружающему пространству, поскольку из-за него понижается содержание кислорода в атмосфере, сокращается биоразнообразие и происходит изменение климатических условий. процесс загрязнения атмосферы обусловлен, в большинстве случаев, несколькими видами активности людей:

- сельское хозяйство,
- промышленность,
- транспорт,
- отходы,
- домашнее хозяйство.

В атмосфере можно обнаружить множество самых разнообразных веществ и элементов, которые существенно влияют на состав и концентрацию воздушного пространства.

На загрязнение воздуха оказывают воздействия выбросы и деятельность различных объектов промышленного типа, автомобильные выхлопы, радиоактивные процессы, отходы бытовые или промышленные, а также сельхозпроизводство.

Так, во время сжигания веществ (будь то отходы, топливо или другие вещества), атмосфера наполняется продуктами горения и именно они существенно влияют на состояние атмосферы. Такое же воздействием может иметь строительная пыль и многие другие последствия антропогенной деятельности. Закономерно, что чем выше уровень изобретений человечества, тем большее количество источников загрязнения можно встретить.

Органы местного самоуправления являются субъектами природоохранной деятельности, и согласно ст. 1 Федерального закона от 10.01.2002 №7-ФЗ «Об охране

окружающей среды» осуществляют деятельность, направленную на сохранение и восстановление природной среды, рациональное использование и воспроизводство природных ресурсов, предотвращение негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду и ликвидацию ее последствий.

В целом экологическая ситуация на территории Кузьмичского сельского поселения Ершичского района Смоленской области благоприятная. На территории поселения отсутствуют высокотоксичные производства, уровень загрязнения воды, почвы и воздуха не превышает предельно допустимых нормативов.

Основными источниками загрязнения окружающей среды в поселении являются автотранспорт, твёрдые коммунальные отходы (ТКО), отходы от деятельности сельскохозяйственных производителей.

Решена проблема сбора и утилизации бытовых отходов. Вывоз твердых коммунальных отходов осуществляет региональный оператор Акционерное общество «Спецавтохозяйство».

Действующих объектов специального назначения – скотомогильников и биозахоронений, а также полигонов твердых коммунальных отходов на территории сельского поселения не имеется.

Автодорожная сеть на территории поселения представлена участками межмуниципального значения и сетью автодорог общего пользования местного значения.

Для решения проблем по благоустройству населенных пунктов поселения решением Совета депутатов Кузьмичского сельского поселения Ершичского района Смоленской области от 10.08.2018 года № 37 утверждены правила благоустройства территории Кузьмичского сельского поселения. Вышеуказанный нормативный правовой акт размещен на сайте Администрации Кузьмичского сельского поселения Ершичского района Смоленской области в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

Комплексное решение проблемы окажет положительный эффект на санитарно-эпидемиологическую обстановку, предотвратит угрозу жизни и безопасности граждан, будет способствовать повышению уровня их комфортного проживания. Администрацией сельского поселения проводятся месячники по уборке территорий поселения весной и осенью. Проводится разъяснительная работа с населением по вопросу обращения с ТКО: о запрете сжигания, нелегального размещения мусора, о негативных экологических последствиях.

